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OKEM

ŠTIKY
tak už zase máme konec roku. Taky máte takový
dojem, že to zase strašně rychle uteklo? A to byl
letošní rok úplně jiný. Zavirované jsme měli
nejenom servery, ale viry byly všude kolem nás.
Letos to byl takový fičák, že jsem zatím ani ne-
měl moc čas se ohlížet zpět a nad tím, co jsme
prožili, jsem se zamyslel až teď, při psaní úvod-
níku. A musím upřímně říct, že jste všichni
strašně skvělí. To vlastně není nic nového, to
jste prostě vy. Ale v tomto obtížném roce to
obzvlášť vyniklo. 
Byli jste úžasní, když jsme potřebovali šít roušky
pro ostatní zaměstnance a potom i pro naše
seniory a lidi na ulici. Skvěle jste dokázali přejít
na práci z domu a chránit tak sebe, své blízké 
i ostatní pracovníky. Zvládli jste všechnu práci,
kterou jsme měli udělat, a to i v rouškách 
a s dezinfekčním gelem na stole. Úžasné.
Jsem hlavně moc rád, že většina vás zůstala
zdravá a ti, kteří bohužel onemocněli, měli
hladký průběh a už jsou v pořádku.
Vlastně mám jen jednu smutnou zprávu. Od
nového roku od nás odchází Odbor pečovatelské
služby, který přechází pod město Brno. Chtěl
bych kolegyňkám a kolegům z pečovatelské
služby moc poděkovat za jejich obětavost a za
to že všechno tak skvěle zvládali. Budou nám
chybět.
V příštím roce se těším, že už to bude lepší, zba-
víme se virů (možná i těch počítačových) a bu-
deme zase fungovat normálně, budeme se více
potkávat a bude to takové příjemnější. :-)
Pro příští rok máme sice menší rozpočet, ale náš
kouzelník Tomáš a kolegyně z ekonomického
odboru to zase vykouzlili tak, že budeme mít
dost peněz na benefity a odměny. Takže se
můžeme těšit na všechny obvyklé výhody a od-
měny. To jsem moc rád.

Přeji vám všem klidné dny, pokojné a příjemné
svátky a hodně radosti a zdraví v novém roce.

Petr Štika
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Vážení a milí přátelé,



Po téměř souběžné rodičovské dovolené, na
kterou jsme nastoupily jedna v roce 2014 a dru-
há v roce 2015, jsme se v říjnu 2020 vrátily
zpět na místo činu, na Bytový odbor.  
Obě jsme se těšily na společný návrat do práce
(možná i společnou kancelář), do kolektivu dos-
pělých lidí, na chození do restaurací na obědy,
někdy po práci na drink, nebo pivo a taky sa-
mozřejmě na každoroční vánoční večírek, kde se
utužuje kolektivní duch. To jsme ale netušily,
že své zavítání do společnosti plánuje i covid.
„Tak co“ ,  ptali se nás kamarádi a rodina, „jaký je
návrat do práce, do reality?“ Docela překvapivou
odpovědí jim bylo, že sotva jsme se vrátily do
zaměstnání, už jsme zase doma na home office.
Společným návratem do práce se nám paradox-
ně přihodilo, že jsme se již déle než měsíc nevi-
děly, a to ani ve volném čase. Máme společnou
agendu, a tak abychom neohrozily chod byťáku,
jsme každá v jiné skupině, které se nám na od-
boru střídají, a které se nesmí navzájem potkat
kvůli případné nákaze covidem. Voláme si ale
každý den. Teď se přítel na telefonu opravdu
hodí. Bojujeme společně s Konsiliářem, učíme
se fungovat namísto Radního v E-spisu a zkou-

NOVINKY 

Z ODBORŮ
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ODBOR  ŽIVOTNÍHO  PROSTŘEDÍ

Třiď a posiluj
V městské části jsme vybudovali první podzem-
ní stanoviště na tříděný odpad v nároží ulic
Smetanova a Botanická naproti základní školy.
Dosud realizaci takovýchto stanovišť provádělo
město prostřednictvím akciové společnosti
SAKO Brno. Zvláštností je, že otevírání jednot-
livých vhozů není ovládáno klasicky ručně nýbrž
pedály, což je nejen více hygienické, ale lze si
tím také nepřímo zvyšovat fyzickou kondici,
myslím tím svalové partie dolních končetin.

Zbyněk Hrnčíř Pečovatelská služba se už od listopadu balí 
a postupně stěhuje z Lipové do nové budovy na
Vojtově ulici. Jsme překvapeni, kolik nezbytných
věcí se za uplynulá desetiletí plíživě nastřádalo
a balení stále nebere konce. Aby změn nebylo
málo, tak se k 1. lednu 2021 slučujeme pod
Centrum sociálních služeb, což je městská pří-
spěvková organizace, která již v současné době
zastřešuje řadu sociálních služeb.
DĚKUJEME všem kolegům a kolegyním, kteří
nám v případě potřeby vždy ochotně pomáhali 
a napříč odbory vycházeli vstříc. Bylo nám s vá-
mi na středu dobře a budete nám chybět.
Přejeme všem pevné zdraví a pohodový rok
2021.
 

Kateřina Houzarová

šíme se rozvzpomenout, s kým jsme si v minu-
losti tykaly. Těšíme se, až vás, všechny kolegy-
ně a kolegy, poznáme bez roušek a snad i v pří-
štích letech na vánočních večírcích.

Vaše staronové kolegyně 
Světlana Weiss a Lucie Lounková

ODBOR  BYTOVÝ

PEČOVATELSKÁ  SLUŽBA

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.


Uzavření manželství je pro každého z nás dů-
ležitým životním krokem a nejinak tomu bylo 
i v letošním velmi zvláštním roce covidu.
Hygienická bezpečnostní opatření zakazovala
téměř po celý rok, aby se na jednom místě
scházely velké skupiny lidí. Větší volnost byla
snad jen v letních měsících, a tak za daných
opatření bylo jasné, že se klasická velká
svatba mnohdy ani nemohla uskutečnit.
Samozřejmě byly v části letošního roku výjim-
ky, ale snoubenci a ani my jsme dopředu ne-
mohli tušit a předpokládat, jaká pravidla
budou platit v jejich vysněný den D. 
Svatbu většina snoubenců plánuje dlouho
dopředu, a to včetně rezervace termínu místa  
na naší matrice, protože rezervace pro
svatební obřady přijímáme s šestiměsíčním
předstihem. Ovšem letos plány snoubenců
často zhatil koronavirus a mnohdy se museli
rozhodovat opravdu až na poslední chvíli,
jestli svatbu mít či nikoli.
Těžké to měli již při samotných přípravách,
vše měli daleko složitější než většina z nás,
která manželství uzavírala dříve. Letošní
snoubenci si prošli často nelehkými a v urči-
tých ohledech neřešitelnými situacemi, kdy
jim do příprav, a to často na poslední chvíli,
přišla celá řada omezení a opatření, počínaje
uzavřením restaurací, obchodů, půjčoven
svatebních šatů, služeb zlatníka na výrobu
snubních prstýnků až po nařízením vlády
stanovený úplný zákaz samotných obřadů. 
A tak u nás bylo na jaře úplně zrušeno 11
naplánovaných a připravených svatebních
obřadů a dalších 40 svateb se přesouvalo na
další, pro snoubence vhodnější, a hlavně co se
týče opatření volnější, termín.
Spousta snoubenců nechtěla riskovat zdraví
své a svých blízkých a často ani pokuty.
Museli zvážit, zda svatbu uskutečnit, či nikoli.  
Když se nakonec rozhodli říct si své ANO 
a potvrdit si tak svoji lásku, museli se smířit 
s tím, že u jejich vyznání lásky mnoho hostů
nebude a že si svůj slib mohou říci pouze za
přítomnosti maximálně dalších osmi osob,
rodičů, svědků, matrikářky a oddávající. Neby-
lo jiné východisko, značnou část roku mohlo
být při svatebním obřadu přítomno jen deset
osob, a to včetně matrikářky a oddávajícího. 

Nutno dodat, že svatební obřady v letošním
roce byly opravdu velmi jiné. Kvůli bezpeč-
nostním a hygienickým opatřením bylo vše
značně sterilní, v první jarní vlně dokonce
museli mít všichni přítomní vyjma snoubenců  
při samotném svatebním obřadu roušky a mat-
rikářka i rukavice,  působilo to velmi zvláštně.
Na druhou stranu, kdo z nás může říci, že se
bral takto unikátně. Naštěstí převážná většina
snoubenců brala vše s nadhledem a pochope-
ním nezbytnosti daných opatření, a snad si 
i přes tyto překážky svůj den D, den svatební,
alespoň trochu užili.

Markéta Tintěrová

Tak tvorbu rozpočtu na příští rok máme za
sebou. Probíral jsem se jednotlivými požadav-
ky a přemýšlel jsem, co s tím. Zkoušel jsem to
počítat zleva, zprava, zespodu i seshora, ale
stále jsem byl bezradný a čím dál tím víc jsem
se blížil pocitu, že si budu muset přiznat, že
jsem dokouzlil.. . Ale pak jsem si vzpomněl, že
správný ekonom prý má být optimista a říkat,
že bude fajn.  A když je pak opravdu fajn, tak
se nechá poplácávat po ramenou a skromně se
usmívá, že on to přeci říkal, že bude fajn. 
A když by nebylo fajn, tak se odvolá na to, že
se jednalo o krizi takových rozměrů, kterou
ani ti nejlepší ekonomové nemohli předpoví-
dat. Tak vám za celý Odbor ekonomický přeji,
ať se v tom příštím roce máte fajn.
 

Tomáš Matejov
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ODBOR  MATRIKA

ODBOR  EKONOMICKÝ  

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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Milé kolegyně a milý kolegové,
co napsat... jsme zdraví, udržet chod odboru
společně zvládáme. Máme novou kolegyňku
Katku Řehořkovou, která je skvělá, učenlivá,
důsledná, má mozek na svém místě a jsme rá-
di, že ji máme.
S velkým očekáváním čekáme na další rozvol-
nění opatření a věříme, že se nakonec alespoň
s kolegy z odboru dopravy, obchodu a služeb
potkáme na malém komorním předvánočním
setkání, pochopitelně za řádných bezpečnost-
ních opatření. Máme v plánu si booknout ce-
lou hospodu a budeme mít každý svůj stůl.
Alespoň pomyslně připíjíme na zdraví vás/nás
všech, přejeme všem krásné Vánoce a věříme,
že rok 2021 bude bez roušek a virů a hned jak
to půjde, že Kateřina a spol. uspořádají
pořádný mejdan.

M+H+P+K+D

Nouzový stav pro SNMČ neznamená nouzi 
o klienty ani o kuriózní případy. Hodně nás
pobavil klient, který nám nejprve vyčinil, že
ve středu otevíráme jen dopoledne, a to přece
každej normální člověk slušně spí, načež se
dožadoval osobní návštěvy 28. října. Náš
argument o státním svátku nepobral a dál se
rozrušoval, že on ty naše papíry musí odnést
na pracák. Po asi 15ti minutovém výkladu 
o principech a důsledcích státního svátku pro
pracující lid zůstal zcela zkoprnělý. Po chvíli
přemýšlení to zhodnotil tak, že to je hroznej
bordel, za komunistů přece stačily neděle 
a odkráčel. Podotýkám, že pánovi je 55 let.
Krásný to život.
Korunu lidskému ignorantství a nekritickému
narcisismu dodala jedna nejmenovaná dáma 
z Tučkovy, znalci vědí, protože málokdo se
dokáže nezapomenutelně předvést i při podá-
ní papíru na podatelně, která má, slušně ře-
čeno velmi nadstandardně živého, uřvaného
 a nenechavého chlapečka. Běžně ho v kance-
láři chytáme až u kopírky, případně sundává-
me z vypínačů a rušíme výjezd alarmem přivo-
lané zásahovky. A tato dáma mi poslala stíž-
nost: „dítě co bydlí v bytě nademnou chodí ráno
do školky a při odchodu si zpívá a dupe. Nás to
budí a leká, je to otřesné! Vyřešte to ! S rodiči
se nelze domluvit, při rozhovoru se smějí… „
Ponaučení: pracujte přiměřeně, zpívejte si kdy
to jen jde (s dodržením rozestupů) a hlavně si
užijte sváteční volno. 

Marie Pešáková

Mílovými kroky se blíží vánoční svátky, mnozí
z nás se těší zejména na vánoční atmosféru,
kterou příjemně dokreslují trhy na Zelném
trhu. Jsem rád, že i za přispění našeho odděle-
ní, které vede Roman Viktorin, se tyto trhy
budou konat i letos, i když v omezeném roz-
sahu. Romanovi bych chtěl touto cestou
poděkovat za obětavost, kterou přípravám
věnuje.
Tato podivná doba, plná různých omezení,
které jsme si ještě na začátku letošního roku
nedovedli představit, nám dává příležitost si
svátky užít více tradičně bez konzumního ší-
lenství v nákupních centrech. Vánoce vnímám
jako možnost setkání se svými nejbližšími 
a příležitost s nimi strávit příjemné chvíle. 
Přeji všem krásné Vánoce.

Petr Pacal

ODBOR  MAJETKOVÝ

OISBD

SPRÁVA  NEMOVITOSTÍ

S T R A N A  6  |  Z I M A  2 0 2 0

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.


„Pani, potřebovala bych dosypat hlínu na hrob.“
„Potřebuju najít chlapa, kterej by mě oplodnil.
Nevíte o někom?“
Ne, nedělám si legraci. I takové požadavky
jsme na Miniúřadě vyslechli. Chlapa oplodňo-
vače jsem tedy nenašla, takže naděje na byt
pro matku s dítětem, nejlépe do druhého dne,
padla, ale tu hlínu jsem zařídila. 
Činnost Miniúřadu je prostě jiná. Na jaře
každý, kdo měl ruce, stroj a trochu zručnosti,
šil roušky a na nás bylo, aby se dostaly k na-
šim seniorům. Nabírali jsme dohromady stov-
ky objednávek denně, které jsme v tabulkách
předávali tiskovému oddělení a to zase skau-
tům. Telefon jsem brala rovnou se slovy:
„Dobrý den, potřebujete roušku? Tak prosím
jméno a adresu.“  
Podzim a další vlna pandemie nás přiměla
úřadovat především z domova. Občas je to lo-
gistický oříšek. Pán potřebuje parkovací kartu
do vnitrobloku, je v karanténě, já doma, lami-
novačka v práci. Nakonec se vždycky našlo
řešení. 
Někdy fušujeme do řemesla psycholo-gické
poradně. Zvlášť, když volají starší lidé. Když
jim pomůžeme vyřešit konkrétní problém, čas-
to následuje jen tak obyčejné popovídání. Je
znát, že celá tato divná doba se na psychice
lidí podepisuje. Někdo je úzkostnější, někdo
agresivní. Tak agresivní, že jsme na Miniúřad
nafasovaly pepřový sprej a alarm. Díky za to. 
Byla jsem postavena i před situaci, kdy šlo 
o zdraví. Volala stará paní, že je jí špatně, má
horečku, zvrací. Je sama a neví, na koho se
obrátit. Jak se zachovat, co udělat, na tohle
nejsme trénované…  Nakonec to dobře dopad-
lo. Paní mi nadiktovala telefon a adresu, já
jsem kontaktovala záchrannou službu a seni-
orku pak uklidňovala až do chvíle, než jsem 
v mobilu slyšela zvuk sirény. Uf, nechtěla
bych pracovat jako operátorka na záchrance.
Smekám před nimi. 
A co bych nám všem přála do nového roku?
Normální život. Normálně chodit do práce,
normálně jít s kámoškou na kafe a o víkendu
třeba do kina. Přeji všem svým milým kolegy-
ním a kolegům krásné a radostné Vánoce 
a spoustu zdraví v roce 2021. Miniúřednice
vám děkují za bezva spolupráci. Vážíme si jí.

Iveta Fišerová
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I když se zdá, že mnoho novinek na Odboru
informatiky není, tak opak je pravdou. Kolek-
tiv je stabilní a všichni se vždy těší do práce.
I když se zdá, že se vše zastavilo, tak nezasta-
vilo.  Je to náročnější, ale stále se snažíme
pokračovat v rozběhlých projektech. Chod úřa-
du se prostě nezastaví a počet podání se změ-
nil jen trošku. Od začátku roku podatelnou
prošlo přes 97 000 podání. Holky na podatel-
nách se vám snaží skenovat do E-spisu každý
dokument, u kterého je to trochu možné. Ale
vše se nedá, nebo i technika správně neroz-
pozná, co kam v E-spisu přiřadit. Co se nedá
skenovat: podání větší než A4, projektové
dokumentace, dokumenty, které jsou pečetěné
nebo jinak nedělitelně spojené. K těmto doku-
mentům pak nejdou oskenovat ani přílohy, E-
-spis nemá hlavní dokument a nedokáže
samostatné přílohy připojit. Pro rozpoznání
začátku a konce dokumentů se používají čáro-
vé kódy. Někdy jich dokument obsahuje více
a jsou skenerem chybně rozpoznané a ty se
pak v E-spisu také neuloží. 
Výměna úřední desky je již v plném proudu 
a dokumenty se vyvěšují podle vašich údajů
zadaných v E-spisu. Zatím je ale stále zobra-
zená stará úřední deska, protože čekáme, než
uběhne lhůta prvních vyvěšených podání, aby-
chom mohli tyto úřední desky zaměnit. 
V budově na Měnínské je již postavený pla-
tební automat. Bude umožňovat platby v ho-
tovosti i platební kartou jak z přenesené
(správní poplatky), tak ze samostatné působ-
nosti (nájem, pronájmy, pokuty, místní po-
platky, psi,…). Toto se nám podařilo, jako
jedněm  z mála v republice, kdy jsme propojili
několik systémů a činností. Pokud bude chtít
někdo platit, tak bude muset znát přidělený
variabilní symbol nebo kód správního poplat-
ku. Jak se bude automat spouštět do ostrého
provozu, tak pošleme návody, jak s ním praco-
vat a jak vybavit občana, aby úspěšně zaplatil.
V současné době máme automat otestovaný
pro platbu v hotovosti a čekáme, než banka
dodá platební terminál pro platby kartou, aby
se mohl otestovat i tento druh platby. Auto-
mat půjde do ostrého provozu po dodání
platebního terminálu bankou. 
 
Arnošt Kolbábek

INFORMATIKA MINIÚŘAD
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Vážení a milí, známí i prozatím neznámí kole-
gové, s potěšením si vám dovoluji oznámit, že
jsem zpět! Odešla jsem náhle, prakticky bez
rozloučení a doma pobyla skoro čtyři roky. 
I když se ten půl rok na neschopence a první
rok s prckem neuvěřitelně táhnul a já chtěla
co nejrychleji zpět za vámi, další roky letěly
jako splašené. A já si teď, po návratu, připa-
dám, že jsem si odskočila jen na prodloužený
víkend.  
Mateřská a rodičovská opravdu není dovolená,
jak jejich názvy mylně uvádějí, a pořídit si
prvního prcka na relativně stará kolena, je
opravdu nářez. Pro zvědavce doplním, že 
6. 10. 2017 se nám narodila holčička, Olinka. 
Mateřství je náročná věc, to mi dají všechny
mámy za pravdu, a doma občas odumírají
mozkové buňky za sborového zpěvu Skákal
pes přes oves. 
Před návratem jsem se bála, jestli budu ještě
umět pustit počítač, nebudu z okna klientům
ukazovat bagr a nebudu mít tendence
kolegyním krájet knedlíky k obědu.
Každopádně návrat zpět byl velmi hezký,
kolegyně i paní vedoucí mi moc pomáhají se
rychle adaptovat. Vzhledem k tomu, jak se
změnilo personální obsazení odboru za dobu
mé nepřítomnosti a aktuálnímu chození na
skupiny, spoustu kolegyň a kolegů ještě
neznám. Chození na skupiny si chválím, mám
tak prostor si zvyknout na nový režim a trochu
ulevit tatínkovi s ranním odváděním našeho
Olouše do školky. 
Vzhledem k tomu, že se z nás, městských lidí,
stali lidé z vesnice, s bydlištěm až pod Pála-
vou a bez vymoženosti, která se nazývá
hlídací babička, válčíme doma s logistikou.
Jeden z nás musí chodit jen na noční, aby-
chom se zvládali střídat, a já to nejsem.
Bojujeme také s ranním pláčem a odmítáním
školky, což obzvlášť těžce nese tatínek. 
Věřím, že jak já, tak ta naše cácora, si obě
rychle zvykneme na zařazení jiného
rychlostního stupně a půjde nám zvládání
každodenní rutiny čím dál lépe.

Eva Šobková

Co se děje na tiskovém? Katka D. za poslední
dva měsíce řekla přibližně 1 698krát slovo
advent, nevíme, čekáme, možná, jsme připra-
veni, na vše . . . a teď, když už konečně pes zaš-
těkal a vláda řekla, přestala při slově trhy cvi-
čit oční gymnastiku. 
Z Lucky se stala zlatokopka, nedělá nic jiné-
ho, než že loví poklady, a to především z hlu-
bin našeho radničního webu, kde se ukrývá
neuvěřitelná spousta věcí, které by se už té-
měř mohly ucházet o nálepku Památkově
chráněno. Nechtějte slyšet, co u toho říká, 
s vánoční atmosférou se to úplně nesnoubí.
Takto vzniká nový web, hezčí, účelnější a uži-
vatelsky příjemnější. 
Katka K. si musela koupit další sadu zdravot-
ních náplastí. Aplikuje je na puchýře nejen na
nohou, ale i na ukazováčku pravé ruky. Pro-
chodila totiž městskou část křížem krážem 
a nepřetržitě u toho mačkala fotografickou
spoušť, aby naplnila fotkami zpravodaj, web,
facebook, instagram, nově vznikající bannery,
cedule a podobně. 
A já si užila několik čísel zpravodajů plných
možná, v případě, pokud se nebude konat a po-
dobně, opsala plno brněnských legend a po-
věstí a začala se specializovat na výrobu zna-
lostních kvízů, kterými teď vyplňujeme meze-
ry po kulturních a volnočasových pozvánkách.
Doufám, že si udržíme alespoň psí trojku,
literatura už dochází.
A protože se letos nepotkáme na vánočním
večírku, ještě jsme se rychle pustili do zimní-
ho Výstředníku, tak ať se vám líbí.

Marta Vojáčková
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ODBOR  SOCIÁLNÍ TISKOVÉ  ODDĚLENÍ
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Jak jste se v minulém čísle Výstředníku dočet-
li, Odbor dopravy a majetku se rozdělil na tři
samostatné odbory. Jedním z nich jsme my,
odbor obchodu a služeb. Ale to již všichni
dobře víte. Naším úkolem je dělat život ve
středu města co nejpříjemnější. Proto se v lé-
tě objevila na různých místech lehátka, na
kterých si mohli všichni odpočinout, posedět
a rozjímat. Myslím si, že se to povedlo a po-
kud se nestane nic zásadního, budeme v tom-
to projektu pokračovat a zdokonalovat ho. 
Klasický prodej ovoce a zeleniny na Zelném
trhu a okolních tržních místech byl pro letošní
rok ukončen  a nahradil jej Advent na Zelňá-
ku, který, jak všichni dobře víme, je  v době
koronavirové pandemie jiný. Tradiční vánoční
trhy jak je známe z předešlých let, bujaré set-
kávání známých u skleničky turbomoštu, vy-
stoupení dětí, pečené kaštany, dobré masíčko,
vánoční  atmosféra se vším všudy, se nemo-
hou konat. Je velikou zásluhou všech, kteří se
podílejí na organizaci, že máme i tak krásné
vánoční trhy, kterým vévodí nádherný strom 
s překrásnou výzdobou. Nedáte si nic na jídlo
ani pití, ale i tak stojí za to, abyste trhy
navštívili a nasáli vánoční atmosféru a koupili
nějaké dárečky pro své blízké. Už nyní se při-
pravujeme na příští rok, vybíráme prodejce
ovoce a zeleniny a přejeme si, aby se celková
situace vrátila do normálu. Všem přejeme
krásné a klidné vánoční svátky, ale hlavně
hodně zdraví, zdraví a ještě jednou zdraví.

Šárka Vodáková

Přejeme všem šťastné a veselé
Vánoce, hodně štěstí a  zdraví,

a v případě, že pes bude ve 3

a dáte si poděkování MČ BS

nebo zavítáte na restaurační
zahrádky

a dopadnete jako značky

nebo koloběžky

tak nezoufejte, a až vás dovezou domů,
vzpomeňte si na pana tajemníka. :-))

Jiří Urban
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Milé kolegyně a kolegové,
moc vás všechny zdravíme z OPO! Jsme šťast-
ní, že koronavirovou vlnou jsme prošli bez
větších potíží, nemocnou jsme měli jen jednu
kolegyni, která naštěstí moc netrpěla :-).
Houmofisy zvládáme na jedničku. Chystá se 
u nás jedna personální změna, ale tu prozra-
díme až v dalším čísle.
Mějte se všichni moc fajn, těšíme se na vás
zase v dalším roce.

Jana Plechlová

ODBOR  OBCHODU  A  SLUŽEB

ODBOR  PRÁVNÍODBOR  DOPRAVY
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Víte, co se stane, když si zřídíte e-mailovou
adresu: stavebni.urad@brno-stred.cz? Sami
jsme byli překvapení, co všechno jsme se doz-
věděli, na co všechno jsou lidé schopní se na
adrese brno-střed zeptat. Naštěstí je takových
dotazů docela málo a převládají takové, které 
k nám patří. 
Mějte se všichni hezky a užijte si klidné
Vánoce 😊 . 

Ivana Hlávková

Dobrý den,
vlastním chatu na Brněnské přehradě a roz-
hodla jsem si že ji prodám, ale realitní mak-
lerka zjistila že ji nemám zapsanou v katastru
jako majitelka a na katastru mě řekli že není
stavba zapsaná v Rujanu. Potřebovala bych tedy
tuhle stavbu zapsat do Rujanu abych ji mohla
nahlásit na katastru... . Chata stojí na
pozemku lesů ČR, kterej mám v pronájmu.
Parcelní číslo stavby je XXX.
Doufam v rychle vyřízení.. . 
Jana XXX

Dobrý den,
chtěl bych Vás touto cestou požádat o informace
týkající se možností využití určitého druhu po-
zemku. Konkrétně bych se chtěl zeptat, zda je
možné pozemek vedený v katastru nemovitostí
jako zahrada využívat jako tábořiště. Jinými
slovy zda je možné pozemek komerčně využít
a nabízet jej lidem k přenocování ve vlastním
stanu nebo vlastním karavanu.
Za odpověď předem děkuji a zůstávám s
pozdravem,
Miroslav XXX

Dobry den,
Chci vas poprosit, zda mne poradite co vše budu
muset mít vyřízené před stavbou domu, ted jsem
koupil pozemek a nevim co dal na internetu je
psano vyjmout pudu studie pudy a zamereni.. .
Potreboval bych mit presne informace jak
postupovat.
Dekuji a přeji krásný den
Aleš XXXX

Dobrý den, 
obec Dobré Pole odmítá můj dům připojit na
kanalizaci i vodu. Našla jsem tedy jinou varian-
tu a požádala projektanta, aby projektoval stud-
nu a ČOV, abychom vyřešili problém s vodou 
a kanalizací. Kontaktovala jsem Vodoprávní
úřad Mikulov – paní Augustovou a ta mi domácí
čističku odmítla. Jako důvod uvádí, že není žá-
doucí, aby byla vybudována ČOV, protože v obci
je plánovaná kanalizace (starostka obce sama
říká, že kanalizace nikdy kolem mého pozemku
realizována nebude – z finančního důvodu,
nicméně v plánu je, v dohledné době ale ne).
Paní Augustová navrhuje jímku, což je podle mě
zastaralý způsob, s ČOV nesrovnatelný. Žádala
jsem paní Augustovou o pádné argumenty, pod-
ložené legislativou. Paní Augustová se již k mé
žádosti nevyjádřila. Nyní jsem v patové situaci:
projektant neví, co může projektovat, již projekt
vody a kanalizace přišel vniveč. Zbývá žumpa
nebo ČOV a studna. Na obojí potřebuji schválení
Vodoprávního úřadu. Prosím, jaká je možnost
získat povolení pro ČOV a studny, pokud se Vo-
doprávní úřad vyjádří nesouhlasně? Jaký může
být důvod zamítnutí, když podmínky jsou podle
zpracovaného HGP ideální? Hydrogeologický
průzkum přikládám v příloze. 
Děkuji předem za Vaši odpověď. 
Alena XXX
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ODBOR  STAVEBNÍ

Nikdo nový na odboru není, nikdo neodešel,
jsme stabilní tým a doufám, že to tak
zůstane:-). Během covidu jsme více méně
fungovali normálně vůči školám, budovy totiž
nezajímá, zda je covid nebo ne, takže všechny
investice a opravy běžely beze změny.
Pracovníci odboru fungovali v terénu bez
omezení. tady na odboru jsme se snažili
udržet v kancelářích dvousměnný provoz, 
v kanceláři maximálně jeden člověk, což je
ale s blížícím se koncem roku a vyúčtováním
dotací stále více nereálné.

ODBOR  ŠKOLSTVÍ
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Na whats up jsme si již na jaře vytvořili
skupinu, zde operativně řešíme, kdo, kdy,
kam a co a samozřejmě zde užijeme i
spousty legrace:-). 

Školství nezasáhne žádná negativní vize,
už vůbec né kovidová krize.
Práce jede plynule dál,
nikdo ani nezaváhal. 
Vyhlídkové kolo opět stojí,
trhovcům se rány lehce shojí, 
místo kluziště kolotoč děti vozí.
Vánoční atmosféru máme vice v kruhu
rodinném,
třeba i jeden svařák na odboru 
stihnem.

Tolik předvánoční poezie a ještě Dominika a
Magda přidávají trošku edukace, ať víme, o
čem ty svátky jsou.

Petra Ondrašíková

podobný našemu Mikulášovi. Žije ve Finsku
a do Itálie se dopravuje na saních, tažených
severskými soby. Finské Vánoce pak zajišťu-
je laskavý a moudrý dědeček Ukko, celým
jménem Joulupukki, společně s partou vese-
lých skřítků.  Chorvatsko to má s vánočními
dárky trochu složitější. V některých rodinách
se o vánoční nadílku stará svatý Mikuláš, 
k dalším přichází děda Božičnjak 24. prosin-
ce a v centrální části země navštěvuje kato-
lické rodiny sám Jezus. Většina Španělska si
starosti s dárky na Vánoce nedělá vůbec.
Zcela logicky je totiž svůj svátek rozdávají
Tři králové - Baltasar, Melichar a Kašpar.
Brazilské Vánoce jsou oproti ostatním
zemím zcela genderově a rasově korektní.
O Brazílii se totiž společně s Ježíškem stará
ještě černošský bůh plodnosti a sklizně
Oxal, v doprovodu bohyně moře Lemanjá.
Japonsko má sváteční čas zajištěný tradič-
ním bůžkem Hoteišó. Jediná Indie nikoho na
rozdávání dárků zatím nemá, a tak si je lidé
předávají osobně.
Všechny zmiňované bytosti mají na konci
roku vždy hodně napilno, a tak jim musíme
odpustit, když si ve spěchu neobměňují
roušky ve dvouhodinových intervalech, či si
nestihnou před každou návštěvou v našich
domácnostech řádně vydezinfikovat ruce. 
O dodržování desetidenní karantény při pří-
padném přechodu hranic ani nemluvě.
Proto je náš apel zaměřen především na vás:
I když to dá mnoho zapírání, neobjímejte
Ježíšky, Mikuláše, ani anděly. Nepodávejte
jim ruce na pozdrav, neshlukujte se s nimi 
a pokud vám i přes toto ne/vhodné chování
něco pod stromečkem nechají, přistupujte 
k rozbalování dárků obezřetně, nejlépe v ru-
kavicích, důkladně vydezinfikování, ideálně
vaječňákem, a samozřejmě s rouškou.

Kdo že to vlastně nosí dárky? 
 
Pro nikoho není překvapení, že vánoční dár-
ky nejsou starostí jen pro našeho Ježíška,
který navštěvuje mimo české také slovenské,
rakouské, německé, ale i lucemburské nebo
irské domácnosti. Podobně pracovitý je také
Santa Claus, který během Vánoc stihne udě-
lat radost americkým, anglickým a austral-
ským dětem. Kdo má ale dárky na starost 
v ostatních zemích světa?
O Itálii se stará Babbo Natale, který je prý 
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ODDĚLENÍ  VNITŘNÍHO 

AUDITU A KONTROLY

Na oddělení pracují:

Mgr. Andrea Navrkalová - vedoucí
Ing. Kristýna Mlejnková
Ing. Barbora Dostálová

Jak vypadá audit v praxi přiblížila Andrea
vlastnoručně kresleným komiksem:
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Co ráda děláš ve volném čase? Co čteš,
posloucháš, sleduješ, o čem přemýšlíš?
Tak tady jste si vlastně už odpověděli. Čtu,
poslouchám, sleduju a přemýšlím. :-)
Ráda mám všechno severské, potom britské 
a v poslední době je dobrý německý film. 
Z toho co mě teď zaujalo je, z knih: Šikmý
kostel nebo DobroDruhům a objednanou mám
knížku Žít z vlastního pramene, z filmů:
Chorpus Christi nebo Dámský gambit, z hudby:
Štěpán Kozub a miluju herce Charlieho Chapli-
na, malíře Amedeo Modiglianiho a filosofa
Václava Havla. Divadla jsou teď zavřená, ale
těším se na živé umění třeba v Buranteatru, 
v Huse na provázku, v HaDivadle nebo v naší
Polárce. Polárka je fakt dobrá a její představení
Naše třída mám pořád před očima. Nesmím ta-
ky zapomenout na cestování, nejvíc se mi líbilo
v San Francisku nebo v Kodani.  Taky ráda cho-
dím do přírody, sama a bez roušky.

C b á dil j k

Jak dlouho pracuješ na úřadě, jak ses tu ocitla, co jsi
dělala před tím?
Na to, že jsem sem původně přišla jen na rok, na
Odbor ekonomický, jsem tady už docela dlouho. 15
let. Myslela jsem si, že úřad není nic pro mě, 
a tak jsem to brala jako něco prozatímního po té, co
nám zrušili ze dne na den brněnskou pobočku
finanční společnosti ING Bank. Nicméně úřad mě
chytl a přehodnotila jsem také hodně předsudků o ve-
řejné správě, které jsem do té doby měla, asi jako
řada jiných lidí z venku. Pamatuji si, že ty první roky
na poradě odboru jsem pořád své tehdejší vedoucí
opakovala, jak jsem překvapená, že tady se fakt
pracuje! Před tím jsem ještě mimo jiné pracovala 
v Computer Pressu, na který moc ráda vzpomínám,
nejen na ten pozitivní pracovní duch, ale i na to, že
jsme byli všichni mladí, krásní… a hlavně, každý, kdo
v Brně něco znamená, určitě někdy, alespoň na chvíli
pracoval v Computer Pressu, že Katko Dobešová! ;-D

Čím jsi chtěla být jako malá?
Zpěvačkou a chudáci ti, kdo mě museli celé dny pos-
louchat jako obecenstvo, třeba moje mladší sestře-
nice, za což se jí teď omlouvám. Když mi ale ve třetí
třídě ve sboru u písničky Ó hřebíčku zahradnický při-
dělili druhý hluboký hlas, přitom já se viděla v tom
prvním, krásném sopránu, přestalo mě to bavit. Po-
tom jsem dlouho chtěla pracovat s dětmi, jezdila jsem
jako vedoucí na tábory a organizovala pro ně kroužky,
ani si nepamatuju, kdy mě toto období přešlo.
 
Co tě na auditu baví?
Na auditu mě určitě baví ta různorodost, to, že se
můžeme pořád učit něco nového. V současné době si
fakt užívám, že jsme všechny na oddělení naladěny
na stejnou vlnu, chceme se podílet na zlepšování věcí
a zároveň se tímto procesem bavit. Vlastně v tom je
ten smysl a radost.  A za to vám Kristýno a Báro
děkuji!

Andrea Navrkalová
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Co ve volném čase neděláš a chtěla bys? Napadl nás třeba sport?
Sport to není, je to angličtina, ji nedělám, chtěla bych a měla bych. Dobře
teda, dělala jsem, teď nedělám a chtěla bych i jezdit víc na kole, hrát
squash a fakt ráda bych se dokopala k beach volejbalu a ještě aspoň jednou
zase zkusila windsurfing. Ale nemusí se to nějak přehánět, už mi i stačí se 
o tom jen takto bavit. :-)

Kdyby bys nejraději žila?
Někde u Kodaně, protože jsem určitě Dánka. Jeg føler det sådan.
                                                                                               
Co ti nejvíc chybí a co naopak vůbec v době nouzového stavu? 
Asi nebudu jediná, pro kterou znamenalo první koronavirové období po-
zitivní zastavení se, zklidnění a dělání věcí, které v té době dávaly opravdu
smysl. Současné druhé období už takové není, už je potřeba se více snažit 
a překonávat. Pomáhá mi v tom chůze někde v přírodě a různé internetové
podcasty, na které se dívám, ať už je to Petr Ludwig nebo filosofka Anna
Hogenová. Baví mě poslouchat lidi, co mají co říct. Ale stejně jsem už teď 
z toho všeho tak trochu na palici! 
Určitě mi chybí setkávání se bez dvoumetrových odstupů, živé umění,
kavárny a ve veřejném prostoru debaty zase o něčem jiném než o covidu.
Vůbec mi nechybí hloučky lidí, co řeší neřešitelné. 
                                             
Myslíš, že se společnost s příchodem vakcíny nebo jiného vyřešení nákazy
vrátí do zaběhlých kolejí?
Myslím, že se změní, bylo by fajn, kdyby ta změna přišla zevnitř, ale to 
bude hodně individuální. Změna však určitě přijde vlivem horší ekonomické
situace, nějakou dobu se nebudeme mít tak dobře, jak jsme se měli. A taky
teď víme, že to o čem jsme si dříve mysleli, že je absolutně nemožné, je
možné!  
Počítám s tím, že až se to uvolní, tak lidi budou jak utržení z řetězu a já to
chápu, jak jsem dřív neměla ráda davy, tak teď bych nejradši do nějakého
vlítla a všechny tam poobjímala a dala jim pusu. :-)
 
Jak prožíváš adventní období a Vánoce? 
Na Vánocích mám nejraději klid, a to, že si řeknu, že všechno už budu řešit
až příští rok. Od dětství se snažíme celý den nejíst, abychom viděli zlaté
prasátko a zatím teda nic, asi mě vidí, že ujídám. Jinak běžné tradice jako je
salát, ryba, koledy, pohádky nebo lití olova. A nesmím zapomenout na
návštěvu hřbitova, to je naše rodinná tradice.    
 
Co bys popřála kolegům do příštího roku?
Určitě hlavně pevné zdraví, pohodu a ať vás baví to, co děláte 
a pokud Vás to nebaví, zkuste tomu nějak pomoct nebo to nedělejte! 
 
Na co jsme se tě nezeptali a měli jsme?
Mohli jste se mě třeba ještě zeptat, co si myslím o dnešním světě z feno-
menologického pohledu. Odpověděla bych, že si myslím, že je opravdu
fluidní. :-)
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Jak dlouho pracuješ na úřadě?
Můj začátek na úřadě si pamatuji docela
přesně, byl to březen 2019. Nastoupila jsem na
částečný úvazek a pár dní na to, když jsem šla
ráno do práce, mě zastavila u vstupu na radnici
policie, která zde od rána zasahovala. Od čer-
vence letošního roku jsem díky dokončení
studia nastoupila na plný úvazek. Práce na
úřadě je moje první práce, předtím jsem zhruba
od 15 vystřídala nějaké brigády přes léto nebo
i během studia.

Čím jsi chtěla být jako malá?
Ráda jsem kreslila/malovala, takže jsem chtěla
být kreslící malířkou :-).

Co ráda děláš ve volném čase?
Ráda sportuji. Asi nejraději mám brusle, cyklis-
tiku a skupinové cvičení, aktuálně v době
covidové jsem objevila cvičení Insanity od
Shauna T, doporučuji vyzkoušet, pokud hledáte
nějaké domácí cvičení. Dále mám ráda turistiku
a poznávání nových míst. Pokud jde o exotič-
tější místa, na začátku letošního roku jsem
cestovala po Malajsii, kde se opravdu dá hovo-
řit o rozmanitosti, od pláží, ruchu města, čajo-
vých plantáží, jeskyní, národních parků až po
chrámy. Když není venku počasí, ráda si zahraji  
deskovou hru nebo se podívám na nějaký
seriál, také jsem ráda v obklopení přátel, takže
nějaké společné akce, třeba hodové zábavy
nebo jen posezení u piva :-).

Co posloucháš?
Vyhraněný vkus na hudbu nemám, ale pustím si
třeba Iné Kafe, Sum 41, Linkin Park nebo
Evanescence.
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KRISTÝNA MLEJNKOVÁ

Co sleduješ?
Ze seriálů, které jsem v poslední době viděla 
a mohu doporučit to jsou Stranger Things,
Dark, Příběh služebnice nebo The Queen´s
Gambit. Z pohádek u mě jednoznačně vede
Princezna ze mlejna.

Co ti nejvíc chybí v době nouzového stavu?
Obecně mi asi nejvíce chybí více kontaktu 
s lidmi, nějaké kulturní vyžití a skupinové
cvičení. Těším se, až se zase otevřou restau-
race, kina, divadla, tělocvičny.

Jak prožíváš adventní období a Vánoce? 
Vánoce, abych řekla pravdu, moc neprožívám,
ale mám ráda ten klid a pojídání vánočního
cukroví. Pokud se za tradici dá považovat pe-
čení cukroví, zdobení stromku, zhlédnutí pár
pohádek a po večeři, že se jdeme podívat na
ulici na dřevěný betlém, tak to je vše :-).



Jak dlouho pracuješ na úřadě?
Na úřadě pracuji od loňského září. Předtím jsem
pět let působila jako ekonom na jednom z br-
něnských gymnázií. Jsem ráda, že jsem se roz-
hodla pro změnu. Na úřadě jsem moc spokojená,
mám skvělé kolegyně a práce mě baví. Ihned po
dokončení studia na ESF MU jsem zároveň zača-
la pracovat jako interní auditorka v domovech
pro seniory, tomu se věnuji i nyní. Proto mám 
u nás jen poloviční úvazek. Když k tomu zmíním
ještě práci zastupitelky, tak to mám opravdu
velmi pestré a rozhodně se nenudím.

Čím jsi chtěla být jako malá?
Jako úplně malá holčička jsem neměla žádné
vysněné povolání. Maminka ze mě chtěla mít
baletku, tak mě od čtyř let vodila do baletu  
a folklórního souboru. Ačkoliv jsem se pro tanec
nadchla, nakonec jsem na konzervatoř nešla.
Oni by mě kvůli postavě stejně asi brzy vyho-
dili. Šla jsem studovat jazykové gymnázium.
Jazyky mě vždycky moc bavily. Mluvím anglicky,
španělsky, francouzsky a rusky. Také miluji
cestování. Takže jsem laškovala s myšlenkou
založit si cestovní kancelář. V dnešní době jsem
ráda, že se tento můj sen nenaplnil. Pravděpo-
dobně bych byla na úřadu práce.

Co ráda děláš ve volném čase?
Celý život nějakým způsobem tancuji. V puber-
tě jsem klasický a lidový tanec vystřídala za
street dance. Nyní jsem našla zálibu v salsation.
Je to taneční fitness lekce převážně na latinsko-
americké rytmy. Takže to mám dva koníčky 
v jednom, tanec a španělštinu. Jinak v létě ráda
vyrážím na vodu. Několik let jsem jezdila jako
vedoucí na vodácký tábor, mám i kurz vodác-
kého instruktora. Zimu ráda trávím v Alpách na
lyžích.

Co čteš, posloucháš, sleduješ?
Na knížky a filmy mi nezbývá moc času.
Prakticky nečtu a v televizi nejraději sleduji
sport. Nikdy bych si nenechala ujít přenos SP v
biatlonu. Mám v diáři vypsané veškeré
závody a vše ostatní se snažím plánovat tak,
aby mi žádný závod neunikl. Když to nevyjde,
tak si ho pouštím zpětně. V hudbě nemám
vyhraněný styl. Záleží na momentální náladě.
Ráda si poslechnu vše od klasické či lidové
hudby až po rock. Jedinou výjimkou je metal 
a techno, to v rádiu okamžitě přepínám.

Co ti nejvíc chybí v době nouzového stavu?
Nejvíc mi vadí zavřená fitka. Jsem zvyklá
chodit tak čtyřikrát do týdne cvičit a doma mě
to samotnou nebaví. Taky mě mrzí, že nemůžu
chodit za babičkou do domova pro seniory. Je
mi jí líto. Doufám, že alespoň na svátky nás 
k ní pustí. A co mi vůbec nechybí? Asi přepl-
něná MHD a ucpané silnice.

Jak prožíváš adventní období a Vánoce? 
Já mám moc ráda advent, procházky vyzdobe-
ným městem, koledy, vůni cukroví a svařáku…
Jen mi u nás chybí sníh. Minulý rok jsme si
přes Vánoce vyrazili zalyžovat do Itálie. Byla
jsem zvědavá, jaké to bude strávit Vánoce
takto netradičně a bylo to super! Bez stresu,
pohodička. Letos se ale těším na klasické
svátky s rodinou. A tradice? Peču cukroví a
vánočku, zdobíme stromeček, pouštíme
lodičky a nesmí chybět ani pusa pod jmelím.
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BARBORA DOSTÁLOVÁ



Odbor informatiky žije, což jste
určitě poznali podle toho, že
počítače zlobí a musíte nám
telefonovat. Teď trochu vážně.
Situace se pomalu stává standar-
dem a ráno se najednou hůře
vstává a člověk do práce chodí 
v pyžamu. Ale jak se říká, infor-
matik nikdy nespí a musíme být
stále ve střehu. Ale ve střehu
byste měli být všichni. Všechno
zavřené a virtuální svět se stává 
realitou. Dříve nepředstavitelné
nakupování bez otlapkání si zbo-
ží je minulostí a člověk věří bli-
kajícím obrázkům, podmanivým
nabídkám, falešným cukrátkům 
a ošizeným šidítkům. Nabízíme
vám tedy stručný přehled bez-
pečného pohybu v kybersvětě,
který vytvořili v Národním úřadu
pro kybernetickou  a informační
bezpečnost. Je opravdu stručný 
a jasný a věříme, že vám osvěží
již pomalu zapomínané
zkušenosti. 
Takže kolegové bděte a u brouz-
dání po internetu nespěte. :) 

Arnošt Kolbábek

Originál  stručného a jasného, 
leč po převedení do Výstředního
formátu méně čitelného letáku
najdete na odkazu: 

https://nukib.cz/cs/infoservis/dop
oruceni/1508-doporuceni-pro-
bezpecny-pohyb-v-kybersvete/

KYBERNETICKÁ BEZPEČNOST
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RODINNÉ STŘ ÍBRO

Jana Staňková

Kde jsi se narodila a kde jsi prožila dětství?
Jsem Brňačka jako poleno. Narodila jsem se,
když naši bydleli v Komárově, a potom jsme se
přestěhovali na sídliště do Bohunic, tam jsem
chodila na základní školu na Arménskou.

Na jaké škole jsi pokračovala dál? 
Pak jsem začala denně dojíždět do Boskovic na
Střední zemědělskou školu. A po maturitě jsem
začala pracovat ve výzkumném ústavu veteri-
nárního lékařství v Medlánkách jako laborantka.
Pak přišla mateřská a po mateřské jsem nastou-
pila sem na úřad, asi v roce 1992. Fotka nahoře
je z roku 1993, to byla moje úplně první kance-
lář. A ta černovláska, to jsem opravdu já :-).
Nastupovala jsem jako referentka právního od-
dělení, možná to byl tenkrát odbor, nevím, to už
si vážně nevzpomínám. Má první kancelář byla
ve dvorní budově a na stole jsem měla krásný,
velký, černý telefon s kolečkem na vytáčení te-
lefonních čísel. Dnes je to už retro. 

To jste asi ještě neměli počítače? 
Počítače už kupodivu byly, takový ty plochý kra-
bice a na tom postavený monitor, a vím, že
v nich byla T602 textový editor, no a rozhodně
nebyly e-maily. Takže ten-krát jsme mezi sebou
tady na úřadě jako kolegové mnohem víc komu-
nikovali osobně, žádné psaní e-mailů.

A to bylo asi příjemnější?
Bylo to určitě příjemnější. Asi to nebylo tak
rychlý, myslím si, že i té agendy tehdy bylo
určitě hodně, ale nebylo jí tolik, co teď. I na
osobní komunikaci byl větší čas, všechno se tak
moc nehrnulo honem kupředu.
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Mezi pomyslné rodinné stříbro radnice jednoznač-ně
patří Jana Staňková. Kdo z nás může říct, že na radnici
pracuje víc než 27 let? Je to obdivuhodné. Za prvé na to
vůbec nevypadá a za druhé je pořád stejně nadšená
jako na začátku. Pokud se o Janě chcete dozvědět víc,
nenechte si utéct tento roz-hovor. Prozradila na sebe
totiž spoustu zajímavých věcí.



Kterými odbory a pozicemi jsi tady prošla? 
Potom jsem nastoupila jako sekretářka tajemníka úřadu, kde jsem byla
13 let. Kancelář jsme měli tam, kde je teď v přízemí právní odbor. Po 13
letech jsem nastoupila na sekretariát starosty a od té doby jsem tady. 

A to je kolik let? 
Začala jsem u pana starosty Šťástky, to bylo šest let, jedno a půl voleb-
ního období, protože tam se starosta měnil v půlce volebního období. Po
panu Šťástkovi byl čtyři roky pan starosta Landa a teď dva roky pan sta-
rosta Mencl. Takže šest a čtyři a dva je dvanáct... Určitě pro mě bylo
zajímavé a navíc užitečné, že jsem prošla úřadem přes různá místa. Mám
zkušenosti jak ze státní správy, tedy z pohledu vedení úřadu ze sekre-
tariátu tajemníka, tak i nyní ze sekretariátu starosty, což je zase pohled
z druhé strany, ze samosprávy. Dnes už vím, že to musí fungovat v určité
symbióze. Troufám si říct, že znám naši radnici fakt dobře. 
 
A znáš tady všechny?
Znala jsem tady všechny, řekla bych ještě před pár lety. Ale teď samo-
zřejmě už moc neznám všechny ty nové, právě proto, jak je teď nejpou-
žívanější e-mailová komunikace, tak si s někým klidně můžu dlouho psát
a vůbec netu-ším, jak vypadá, ale i tak to jistě funguje. A také se tu ko-
legové rychle mění. Tenkrát jsme se častěji viděli, potkávali, s papíry se
chodilo. Znám samozřejmě velmi dobře všechny, kteří tady začínali tak
nějak stejně, což už zmínila ve svém rozhovoru Eva Maláčová. Arnošt
Kolbábek, Martin Bartoněk, nechci na nikoho zapomenout, ale jsou to
prostě naše stálice, Jarka Hornová, Šárka Vodáková, Zbyněk Hrnčíř i Mar-
kéta Tintěrová. Jsem za to vděčná, že jsou tady a že je na ně spoleh ve
všech situacích a časech lepších i horších. Ně-kteří už tady samozřejmě
nejsou…

Máš ráda změny? 
Každý dobrý nápad nás někam posouvá. Ale takové ty radikální změny,
fakt nejsem jejich zastáncem, protože už mám dlouholetou zkušenost 
a vím, že nadarmo se neříká, že co funguje, to se nemá měnit. Musíme se
samozřejmě přizpůsobovat stále se měnící legislativě, ale i tady platí, že
se má používat selský rozum, to je pořád stejné.

Baví tě práce v kanceláři starosty?
Neskutečně. Celkově práce na úřadě vůbec, je to kus mého života, takže
každé ráno vstávám do práce a těším se na nový den, vážně a upřímně. 
A to i přesto, že denně dojíždím 50 kilometrů tam a 50 zpátky. Dojíždím 
z okolí Boskovic, ale každý den opravdu s radostí. V létě, v zimě. Občas
je to tedy adrenalin, ta cesta, ale zatím jsem nedojela jenom jednou,
protože bylo takové náledí, že jsem se prostě po čtyřech hodinách čeká-
ní v kalamitě vrátila domů, protože hrdinství nebylo místě. Jednou za
celou svou kariéru. Ale vůbec mi to nevadí, jezdit každý den do práce,
protože to je jedna z mála chvil, kdy jsem sama, nevyřizuji telefony 
a mám jenom svoje myšlenky sama pro sebe. Cestou do práce přemýšlím,
co mám ten den všechno udělat a když jedu z práce, tak přemýšlím,
jestli jsem všechno udělala. A navíc opravdu hodně ráda řídím. Fakt :-).

Něco ze svého soukromí nám prozradíš Jani? Jsi šťastně vdaná?
Jsem šťastně vdaná 30 let, mám třicetiletou dceru, mám čtyřletou
vnučku. Jsem spokojená. Neumím odpočívat pasivně, vyčistím si hlavu po
práci zase prací. Opravdu mám ráda fyzickou práci.
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A to je třeba co?
Na zahradě, v lese, vlastníme les a kůrovec se nám stará o pří-
sun práce. Máme velkou zahradu, máme ovce, králíky, psa,
obrovská akvária. Takže jdu z práce do práce, ale zase s ra-
dostí. Netěší mě čas strávený činností, která za vámi není
vidět, jako je například jízda na kole :-). A ještě k tomu strašně
ráda pomáhám manželovi v klempířské dílně s renovací aut,
veteránů. Máme společného koníčka. Na něho samozřejmě
zůstává ta těžší práce, natírání, broušení a čalounění, to je
moje. Výsledek nás oba dva vždy zaručeně potěší. A k tomu se
váže další příjemná věc, a to jsou vyjížďky a tak.

Takže už nejsi Brňačka?
V Brně nebydlím posledních deset let, jinak jsem předtím
bydlela vždycky v Brně v centru. Ale vrátila jsem se do míst
svých studií, odstěhovali jsme se do vesničky u Boskovic, kde
není obchod ani hospoda, což mi vůbec nechybí. Rozhodnutí
opustit Brno přišlo tak nějak s věkem :-).

A co cestování? Ty máš ráda Itálii, že?
Miluji Itálii úplně se vším všudy, máme tam spoustu známých
a spoustu lokalit, od kterých se nedokážeme odtrhnout, ať jsou
to Dolomity, jižní Itálie, Sardinie, Sicílie. Všechno jsme
projezdili, něco s obytným autem, něco jen tak. Samozřejmě 
i k moři, ale nejsem úplně zastáncem ležení 14 dní u vody.

Jak nejradši trávíš čas se svou vnučkou?
V podstatě se vidíme pořád. Máme domy vedle sebe a jsme
spolu každou volnou chvilku, kdy to jde. Na zahradě, v lese,
dělám s ní ráda úplně cokoliv. Pravda je, že když plánujeme
dovolenou, tak jednu dovolenou si vždy naplánuji s vnučkou,
abych si ji užila opravdu sama. A tu druhou s manželem, aby-
chom se užili zase my dva.

Měla jsi někdy chuť práci změnit, odejít odtud?
Ne nikdy, ale každé čtyři roky mám po volbách obavy z toho, co bude, kdo přijde, jak to bude, jestli
se dokážu přizpůsobit. Volební výsledky nedokážu ovlivnit, ale zatím to vypadá tak, že jsem se
vždycky přizpůsobit dokázala, jinak bych tady asi už nebyla :-). Ale musím říct, že jsem na druhou
stranu měla i štěstí na dobré šéfy, ať už to byl bývalý tajemník nebo postupně všichni starostové,
jak přicházeli. Vždycky jsme našli cestu k tomu, aby to fungovalo. A proto jsem tady a každé ráno
ráda vstávám s chutí do práce.

S kým se v kanceláři starosty setkáváš?
Do kanceláře starosty téměř všichni chodí s problémem. Málokdo sem přijde primárně poděkovat za
něco, co ho na úřadě potěšilo. Sem každý jde, když nepořídí nebo se mu něco nezdá. Takže veselých
příhod tady moc není. Máme tady i evergreeny, občany, kteří se prolínají přes starosty mnoha vo-
lebními obdobími. Jsou to známé firmy, mnozí kolegové by mi dali za pravdu. Nezklamou, vždycky
něco napíšou nebo přijdou. Někteří už nejsou mezi námi, ale byly to pojmy.

Zbývá ti třeba čas na čtení knížek?
Ne, absolutně ne, nečtu. Ani mi to zatím nechybí, protože to, co všechno musím přečíst během pra-
covního dne, mi stačí. Mám spíš dobrý pocit, když dám do pořádku zahradu, něco vytvořím. Taky
ráda vařím a peču. Pak jsem s manželem v dílně, s Andrejkou venku, tak mi řekni, kdy mám číst?
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Jaké je tvé nejoblíbenější jídlo?
Nejsem vůbec vybíravá, mám ráda všechno, teda kromě vnitřností. Dršťkovou polívku, tu bych ne-
dala ani náhodou, a nemusím sníst moc sladkého. Tíhnu samozřejmě k italské kuchyni, protože je
rychlá, je lehká, je jednoduchá. Máme ji doma rádi všichni. 

A víno? 
Jednoznačně prosecco. Prosecco je večer po práci, když přijdu, příjemná odměna. 

Těšíš se na Vánoce?
Těším se na Vánoce. A kdo se netěší na Vánoce? Jen ten, kdo si je neumí příjemné udělat. Nene-
chám se v žádném případě strhnout nákupní horečkou. Ten stav, který teď momentálně zažíváme,
myslím tím větší klid a utlumení právě shonu a nakupování, mi absolutně vyhovuje. A jinak mám
ráda krásně vánočně nazdobený domov, kousek toho pěkného jsem si dopřála i na radnici ostat-
ním pro potěšení. Není nic lepšího než pohoda s rodinou, klidně i pohádky. Ještě ten sníh by mohl
být, ale v posledních letech je to bída. Budu mít volno a budu si Vánoc užívat. S dárky to doma 
v žádném případě nepřeháníme, snad jenom pro vnučku. 

Tvůj nejoblíbenější film?
Válka Roseových. Baví mě, jak je to všechno dokonale promyšlené.

A třeba nejoblíbenější pohádka?
Určitě Popelka. Ale když se vrátíme zpět k těm knížkám, tak jsem určitě ve škole četla víc než teď,
měla jsem ráda knížky od Geralda Durella, například O mé rodině a jiné zvířeně. Super název, jako
u nás doma, bylo to takové příjemné čtení o vášni k přírodě a zvířatům, o zakládání zoologické
zahrady. No a teď si zakládáme malou zoologickou doma. Asi jsem k tomu tíhla od mala, jen jsem
to nevěděla.

Málokdo už teď ví, že i tvá maminka pracovala tady na úřadě, že?
Ano, pracovala na podatelně. Byla tu moc spokojená a taky tu práci milovala. I ona už sice zažila
všechny systémy a programy, ale určitě to tehdy bylo ještě hodně kontaktní místo, protože lidé
nebyli zvyklí posílat vše přímo z domu. A myslím si, že mnozí kolegové, kteří si na ni vzpomenou,
ví, že ji to bavilo a pracovala vždy s úsměvem. 

Jani, co bys popřála kolegům k Vánocům?
Já bych nám všem popřála, abychom se především vrátili už do normálu. Aby člověk mohl některé
ty negativní myšlenky vypustit. Nevím, jestli se dočkáme v nejbližší době, zatím to teda nevypadá.
No a ať všichni stráví Vánoce v klidu a s rodinou, každý, jak si to přeje a jak si to naplánuje. Tady
ta doba koronavirová nám trošku ukázala, že není nutné všechno mít, všude být, všechno udělat
hned, a taky nemusíme všechny vidět, bez toho já se určitě obejdu. Myslím si, že nám tím příroda
dala najevo, že bychom měli zpomalit, a už vím, že zpomalit opravdu můžeme.
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ŽIVOT JE ZMĚNA

Bytový odbor: Eleni Kevrekidu, Hana
Kubátková, Romana Pokorná, Martina
Rousková
Sociální a zdravotní: Holasová Lenka
Markéta
Životní prostředí: Jana Bečvová
Pečovatelka: Jan Kudínek
Správa nemovitostí: Miroslav Koutný

Bytový odbor: Veronika Šeďová
Zvláštní matrika: Barbora Kocmanová
Sociální a zdravotní: Kateřina
Měcháčková,  
Kateřina Pilerová, Markéta
Wegschmiedová
Životní prostředí: Milena Horáková
OISBD: Alena Kotoučková
Pečovatelka: Lukáš Kubíček
SNMČ: Hana Píšková
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Od července do konce listopadu úřad opustili:

Vítáme mezi námi:

GOOD LUCK



Začátkem března jsme se vypravili zalyžovat do
Rakouska na Stuhleck, v červenci si zašli na
Shakespearovské slavnosti, v  srpnu jsme byli na
koncertě Queenie na Špilberku. 
V září jsme využili náhradních termínů předsta-
vení Mamma Mia v Městském divadle Brno. Také
jsme zakoupili lístky na koncert Kryštofa ve
Vyškově a koncert Kabát Tour, které však byly
bohužel kvůli situaci na příští rok.  
V létě zaměstnanci našeho úřadu využili možnost
vstupu zdarma do letního kina.

Sportovalo se mnohem méně než v minulých
letech. Začátkem roku probíhaly hodiny jógy 
a cvičení na zdravá záda. Po první vlně covidu se
nám tyto lekce nepodařilo obnovit, proto jsme
poprosili lektorku Míšu, aby nám cvičení natočila
a my si mohli zacvičit alespoň takto, každý z po-
hodlí svého domova. Nouzový stav negativně
ovlivnil také možnost využití služby Active
passu.

Výuka angličtiny i nadále probíhá, ale je převe-
dena do on-line světa. Některé skupiny byly spo-
jeny a některé jsme museli zrušit. Doufáme že od
ledna výuka poběží v prezenční formě.

Tento rok jsme přispěli na dětskou rekreaci pro
přibližně 40 děti našich zaměstnanců. Příspěvky
k osobním nebo pracovním výročím se začaly
vyplácet automaticky. Došlo k tomu ještě v břez-
nu během první karantény a po domluvě s panem
tajemníkem se každý měsíc schvaloval seznam 
a odměny se vyplácely  automaticky, aniž by o to
zaměstnanci museli sami žádat.

2021
Vzhledem k nejisté situaci, kdy nelze odhadnout,
zda budeme moct chodit na kulturu a sport,
případně za jakých podmínek, přemýšlíme, jak
sociální fond dobře využít. Proto vám ještě 
v prosinci zašleme anketu, abychom se s vámi
poradili ohledně nových možností využití
benefitů. 

V komisi sociálního fondu letos
nastaly drobné změny. 
K původním členkám, kterými byly 
Šárka Vodáková 
a Jana Staňková, 
se přidali noví:
Andrea Navrkalová
Veronika Gruberová
Andrea Brožová
Tomáš Matejov
Anna Peloušková . 
Ta se stala předsedkyní komise,
proto jsme se jí zeptali, co vše se
letos stihlo realizovat.

SOCIÁLNÍ FOND
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DOMÁCÍ POŠŤOURÁNÍ
Milé kolegyně, milí kolegové, 
už jste se nechali testovat u nás na Hybešce? Tedy
v původně občanském klubu na Hybešově 65a, kam máte
možnost přijít každé úterý a čtvrtek. 
Už od začátku listopadu tam funguje naše silná
zdravotnicko/sociální vesmírná jednotka ve skafan-drech a
se svářečskými brýlemi, štíty, desinfekcí a po-dobně, ale
nemusíte se jich bát, jsou to hodné holky. 
Ač to na začátku října vypadalo nereálně, že bychom mohli
mít vlastní testovací centrum, tak jsme to nakonec zvládli.
Máme krásnou jednoduchou mašinku ICHROMA II a
testovací sady za 320 korun. Výsledek známe do 12 minut. 
Ještě v říjnu se o antigenních testech spíš jen šeptalo,
fungují, nefungují? Je to divné, když je to tak levné. Proč se
to tedy nepoužívá víc? No a teď už je to běžná věc, studie
ověřily, že úspěšnost testů je více než 96%, a to nám pro
ověření stavu určitě stačí. Takže díky, pane tajemníku, že
jste tu mašinku koupil, asi ji ještě chvíli budeme
potřebovat. 
A díky, milá děvčata, která na místě působíte. Kdyby někdo
nevěděl, tak jsou to z úřadu: Eva Maláčová, Lenka Markéta
Holasová, Lada Balaštíková, Sabina Lačiková, Marie
Jelínková a Marta Sukupová, a odborné šťourání zajišťuje
dohodová a pohodová zdravotní sestra Lucie Šustrová.
Holky byly neuvěřitelně statečné, když šly poprvé na
zaškolení do společnosti Podané ruce, od které přístroj
máme. A prvními pokusnými testovanými v historii radnice
se staly Marie Jílková, Lucka Tribulová a Katka Dobešová. 
Teď už je testování pohoda, klídek, rychlovka. Holky jsou
sehrané, a proto se nikdo nemusíte bát za nimi zastavit, i
když třeba jen máte podezření, že v tom
obchodě všichni kašlali, nebo pojedete na víkend za
babičkou a nechcete ji ohrozit. 

Těšíme se na vás. :-)
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Začala bych větou z jedné české pohádky Svět je malý, a o náhody
v něm není nouze. A můj život je o velkých náhodách, tak jsem si
říkala,  že úředničina mě zklidní. Omyl. 
Prosba z tiskového napsat pár řádků do rubriky Okem nováčka mi
přišla ve chvíli, kdy odběrovou místností na Hybešově ulici ke mně
radostně přiskotačily dvě bytosti v kosmonautských oblečcích
(určitě mají baletní průpravu), se skvělou zprávou po třetím
kontrolním testu na covid: NEGATIVNÍ. Děkuji holky, že jste to se
mnou prožívaly. Byla jsem 31 dní v izolaci, můj jediný kontakt se
světem byla vatová tyčinka v mém nose. Průběh nemoci byl velmi
mírný, bohužel viru se u mě asi líbilo.
Ale zpátky na začátek příběhu, ve kterém bych si přála vám v této
nestandartní době spíše vytvořit úsměv na rtu a celkově
poděkovat všem za pomoc, trpělivost a lidskost.
V průběhu prázdnin jsem byla přijata na nově vzniklý odbor Odbor
obchodu a služeb. Práce snů – 50% kancelář, 50% terén. 
V nástupní den jsem se seznamovala s kolegyněmi, od kterých
jsem měla přebírat práci. Procházela labyrintem radnice a ztrácela
se v informacích, jménech i dveřích.
Kancelář na Starobrněnské ještě nebyla připravena, tak jsem tři
týdny byla na majetkovém odboru a seznamovala se s celým
systémem. 
Ve chvíli vstupu do své vlastní nové kanceláře jsem natáhla teplé
ponožky a mikinu, zabalená v dece v přírodní klimatizaci (celých
19 stupňů) drkotala zuby. Ráda jsem vyběhla za pracovními
povinnostmi ven, do tepla, kde bylo 40 stupňů ve stínu. Během
pár dnů se i kancelář vyhřála. A tak jsem pracovala v klidu než... 
V určité dopoledne mi od známých začaly chodit sms s otázkami,
co se děje na radnici, že je opět s razie snad s obrněnými
policejními složkami. Nic jsem nevěděla, protože Starobrněnská je
bokem. Do doby než se rozvonil telefon s prosbou, jestli chci
pomoct. Jasná výzva pro ženu činu s policejní školou a výcvikem.
Ofoukla jsem si svalíky a vydala se na radnici s napětím v celém
těle. Na nádvoří bylo plno aut, novináře bavila skvělá Katka
Dobešová a já proklouzla na bytový odbor. Jaké zklamání bylo,
když jsem žádný zakuklence neviděla. Všude byl klid, pohoda 
a úsměvy na tváři. Postavili mě ke kopírce a za přítomnosti
osobního strážce z řad policistů jsem kopírovala a kopírovala.

Šárka Linhartová
POHLED NOVÁČKA
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Atmosféra byla celou dobu příjemná, takže o razii vím své. (To, že
jsme se s policistou vykládali celou dobu o životě a skamarádili
tak, že když je v Brně, jdeme na kávu, psát nebudeme.)
To jsem tenkrát ale ještě netušila, jak  byťák ovlivní  můj život 
v úřadě. Pokračovala jsem v práci okolo Zelňáku a Dominikánské,
když se opět rozzvonil telefon s prosbou o výpomoc na
nebytovém. Tak jsem si sbalila věci a na měsíc šla do učení. Šeptá
se, že tam se člověk nejlíp naučí e-spis a podobné úřední
záležitosti. A taky ano. Moc děkuji kolegyním za trpělivost 
a zaučení. 
Využila jsem i zkušenost zasednout do volební komise. Takže
pokračuji s heslem Rychle a zběsile a baví mě to.
Poslední slova bych chtěla věnovat úsměvné situaci při využití
benefitů a úmyslu osvěžit si angličtinu. Jako věčný začátečník
jsem se přihlásila do začátečníků. Málem jsem dostala infarkt,
když lektorka Naďa na první hodině řekla větu: „Otevřete si
učebnici na straně 76." V mých uších zaznělo TDNTDN, jako v te-
levizní soutěži, když špatně odpovíte. Jak na straně 76? Tak snad
strana 5, ne? Začátečníci jsou už třetím rokem. Takže pro mě
značně pokročilí :-). Opravdu jsem naskočila po všech stránkách
do rozjetého vlaku.
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Rychle a zběsile: 3x Šárka na kole



Správné odpovědi zasílejte na e-mail:
vystrednik@brno-stred.cz do konce ledna.
Správné odpovědi z minulého čísla: 
1c, 2c, 3b, 4c, 5c a 6a
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VÁNOČNÍ  KVÍZ
TRADICE  A  ZVYKY

1.  Kdy vznikla tradice velkých vánočních stromů
na městských náměstích a kdo ji vymyslel??
a) V Praze v roce 1918 na popud T. G. Masaryka
b) V Olomouci v roce 1900 a byl to nápad       
 arcibiskupa olomouckého
c) V Brně v roce 1924 a zasloužil se o to novinář
Rudolf Těsnohlídek

2. Z čeho se dělá vánoční františek?
a) Z mletého dřevěného uhlí
b) Z koření
c) Ze sušeného jehličí

3. Kdo nosí dárky ve Francii?
a) Père Noël
b) Sinterclaase
c) Julenissen

8. Kdy podle tradice usedaly rodiny k slavnostní
večeři?
a) Až když hospodář ozdobil stromeček
b) S východem první hvězdy
c) Se západem slunce

4. Co je to štědrovka?
a) Šupina 
b) Vánočka
c) Nadílka

9. Jeden ze švédských vánočních zvyků
popisuje Astrid Lindgrenová v knize Děti 
z Bullerbynu. Na štědrovečerní tabuli nesměla
chybět kaše s mlékem. V jedné z porcí se
ukrývala mandle. Co říká tradice o tom, kdo ji
najde?
a) Dožije se dlouhých let
b) Bude mít napřesrok svatbu
c) Bude mít napřesrok dítě

5. Kolikátého rozbalují děti dárky v USA? 
a) 24. prosince
b) 25. prosince
c) 26. prosince

10. Proč se dávají pod štědrovečerní talíř rybí šupiny?
a) Zahánějí smrt
b) Přinesou v následujícím roce štěstí
c) Přinesou v následujícím roce peníze

6. Jak se nazývají všechny adventní neděle?
a) Žlutá, modrá, červená, bílá
b) Železná, bronzová, stříbrná, zlatá
c) Zářivá, popelavá, svatá, velká

7. V Rusku naděluje dárky Děda Mráz. Kdo jej na
saních doprovází?
a) Máša
b) Sněhurka
c) Babuška
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POHÁDKY  A  FILMY
1.  O Vánocích nesmí chybět Tři oříšky pro
Popelku. V hlavních rolích excelovali Libuše
Šafránková s Pavlem Trávníčkem. Co řekne
Popelka čeledínu Vinckovi, aby jí přivezl?
a) To, co mu cestou spadne z nebe
b) To, co mu cestou cvrnkne do nosu
c) To, co mu cestou spadne do klína

2. Anděl páně se stal hitem novodobých českých
pohádek. Jak se jmenují postavy, které ztvárnili
Ivan Trojan a Jiří Dvořák?
a) Petronel a Uriáš
b) Mikuláš a Jidáš
c) Sv.atý Petr a Lucifer

3. Příběh Hřebejkových Pelíšků se odehrává na
konci šedesátých let dvacátého století. Film je
vyprávěn očima dospívajícího chlapce, který se
zamiluje do své sousedky Jindry. Jakým
způsobem se pokusí o sebevraždu v jejím bytě?
a) Oběšením
b) Otravou v elektrické troubě
c) Ránou elektrickým proudem

8. „Je to rebel! Při zatýkání tři vojáky těžce zranil,
dva zhmoždil a jednoho zesměšnil.“
a) S čerty nejsou žerty
b) Snowboarďáci
c) Pařba o Vánocích

4. Jak se jmenuje česká filmová pohádka pro
děti zpracovaná na motivy Boženy Němcové?
a) Hrátky s čertem
b) Císařovy nové šaty
c) Pyšná princezna

9. „Maminka mě utřela lopuchem. Byla tam
beruška.“
a) Santa je úchyl
b) Vánoce naruby
c) S tebou mě baví svět

5. Nesmíme zapomenout ani na legendární pohádku
Mrazík, o lásce mezi pracovitou a skromnou Nastěn-
kou a samolibým Ivanem. Víte, ve kterém roce byla
pohádka natočena?
a) 1967
b) 1964
c) 1962

10. „Páni! A do týhle rodiny já se mám přiženit.
Tatíček nemůže vidět krev, a tak pořádá
popravy.“
a) Šíleně smutná princezna
b) Sedmero krkavců
c) Dařbuján a Pandrhola

6. „Zůstane tu dívka, co polévku mi solila.“
a) Princezna se zlatou hvězdou
b) Sůl nad zlato
c) Gremlins

V kterém filmu zazněla slova:

7. Tak čí je ta flaška? Dozvím se to?“
„Já to nechápu, pane profesore. To mi musela dát do
batohu asi máma nebo sestra. To ona vždycky, na
přilepšenou.“
a) Vánoce na draka
b) Otec rodiny
c) Sněženky a machři
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vánoce se od roku 1993 píší pouze a
jedině s velkým V. 
Přídavné jméno vánoční svátky je je však
správně s malým v.
 
A jaký má původ slovo Vánoce? 
Vzniklo ze staroněmeckého wāhnachten
(dnes Weihnachten), složeného z wīha-
(světit) a Nacht (noc).

Advent je 

s  malým a

Pokud napíšeme Nový rok s velkým
písmenem na začátku, máme na mysli 
1. ledna - pouze tento jeden den. 
Pokud napíšeme nový rok s malým n, máme
na mysli celý nový rok od 1. ledna do 
31. prosince.

Vánoce jsou 

s Velkým V

A nový rok?
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Slovo advent píšeme s malým písmenem, stejně
tak i adventní období. 

Původ slova advent pochází z latinského
adventus, které znamená příchod. 



Jste skvělí, vzkazují od svaté Anny

Něco málo přes 90 kilových dárkových krabic cukroví na
odnesení domů, tři bábovky, dva plechy krémešů 
a ještě trocha cukroví k okamžité spotřebě. To je výsledek
vaší práce a dobré vůle pomáhat. Na třicet druhů cukroví,
krásné a výborné kousky, za které by se nestyděly profe-
sionální cukrářky. Perníková srdce od srdce, sobíci s mašlí,
štoly, linecké, vanilkové rohlíčky a další a další. 
Vše jsme předali zdravotníkům z jednotky intenzivní péče
na anesteziologicko resuscitační klinice Fakultní nemoc-
nice u svaté Anny. Představte si velké překvapení, úžas 
a slzy v očích staniční sestry a sestřiček z oddělení, které
se přišly podívat. 
Mají toho stále hodně, je to velký stres, jsou unavené 
a konec zatím není moc blízko. Navíc začíná být mezi lid-
mi hodně zloby a často o sobě čtou nebo slýchají nepěkné
věci. I proto vám všem moc děkují a váží si vaší pomoci.

JSTE SKVĚLÍ
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Vínové cukroví Evy Maláčové:
Suroviny
150g hladké mouky
120g másla
1žloutek
1-4 lžíce bílého vína, já dávám 4
Moučkový cukr na obalení.
 
Vypracujeme těsto, necháme 1 hod. odležet 
v lednici. Vyválíme placku, může být silnější 
a vytvarujeme různé tvary. Pečeme při
180°C cca 15 min.  
Vychladlé obalujeme v cukru nebo ani
nemusíme.

Asi každý má svoje oblíbené vánoční
cukroví. A kromě nezbytné klasiky linecké-
rohlíčky-perníčky občas každý touží po
nějaké novince na slavnostním talíři. 
Několik kolegyň se s námi podělilo jako 
o vyzkoušené tradiční recepty, tak posílají
inspiraci k experimentům. 

Vyzkoušíte je?

SLADKÝ Ž IVOT
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500 g ovesných vloček
250 g másla nebo Hery
250 g cukru
hrst kokosu
hrst mletých ořechů (vlašské nebo lískové)
semínka: sezam, slunečnice, chia (vše dle
chuti, může být od každého menší hrst)
4-5 vajec

Tuk rozpustíme v hrnci, přidáme cukr,
rozpustíme až lehce zkaramelizujeme,
vsypeme vločky a se-mínka, za stálého
míchání a odškrabávání ode dna upražíme.
Odstavíme z plamene, přidáme ořechy 
a kokos. Necháme vychladnout, do studené
sypké směsi vmícháme celá vejce. Kávovou
lžičkou klade-me na plech s pečícím papírem
malé hromádky 
a pečeme do růžova při 150 až 200 stupních. 
Po vytažení z trouby sloupneme a uskladníme 
v krabici. 

Tuto směs si také můžeme připravit jako
müsli:
postup je stejný, jen na závěr nepřidáváme
vejce, ale různé sušené ovoce, rozinky, banány
a jiné podle chuti. Také můžeme do müsli 
k semínkům přidat dýňová semínka. Po vy-
chladnutí uskladníme v dóze a přidáváme do
jogurtu nebo mléka.

Vločkové pusinky Hany Nečasové:



Linecké Evy Maláčové:
Těsto
250g máslo
4 ks žloutek
120g cukr moučka
50g vanilkový cukr
350g hladká mouka
 
Postup
Žloutky ušleháme s cukrem moučka a
vanilkovým cukrem do pěny. Během šlehání
postupně přidáváme kousky změklého másla.
Nakonec přidáme mouku a rukama
vypracujeme těsto.
Hotové těsto zabalíme do fólie a necháme do
druhého dne odpočinout.
Druhý den těsto vyválíme na pomoučeném
vále a vykrajujeme různé tvary.
Linecké pečeme dorůžova na pečícím papíru
při 150° C.
 
Slepujeme marmeládou, pocukrujeme nebo
ozdobíme čokoládou.

Jemné oválky Evy Maláčové:
Suroviny:
200g kukuřičný škrob
1 bal. vanilkový pudink
200g hladká mouka
200g máslo nebo Hera
150g moučkový cukr - může i méně, pro mě je to dost sladké
1 bal. prášek do pečiva
1 ks žloutek
3 lžíce zakysaná smetana 
1 ks citron - kůra
 
Vše smícháme, vytvoříme těsto, které velmi zjemní kukuřičný škrob, který z poloviny
nahrazuje mouku. Na vykrajování použijte malé formičky, těsto hodně naběhne. Pečeme
při 180 stupních tak 5 minut, hlídat! 
Slepujeme marmeládou, z části namáčíme 
v čokoládě, sypeme mletými ořechy, no, podle fantazie.

Vánoční punč

Ani na Vánoce není dobré podcenit
pitný režim.  Sváteční náladu podtrhne
a domov provoní třeba punč.

100 g rozinky
2 dl hnědý rum
0,50 l černý čaj
0,50 l červené víno
2 ks skořice celá
4 ks hřebíček
citronová kůra (plátky)

Rozinky necháme několik hodin máčet
v rumu. Čaj, víno, plátky citronu, celé
skořice a celé hřebíčky uvedeme k
varu, ale nevaříme. 
Do sklenic rozdělíme rozinky s rumem
a zalijeme teplým nápojem z vína a
čaje. 
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Výstředník je interní tiskovina Úřadu městské části Brno-střed a není určena k  veřejnému šíření.
Uzávěrka příštího čísla bude asi v březnu, dáme vědět e-mailem, sledujte nás. 
Příspěvky, nápady, připomínky či stížnosti směřujte na adresu: vystrednik@brno-stred.cz. 
Redakce: Kateřina Dobešová, Marta Vojáčková, Lucie Tribulová a Kateřina Kubíková.

Pevné 
zdraví,

Vaše tiskové 
a jeho 

šéf

hromadu     
 štěstí,

spokojenost,

a jen samou
radost

Vám přeje

pohodu,
klid

úspěch,


